
 
 

 
 

INSTITUTO DE ESTUDIOS MANCHEGOS 
CATALOGO DE PUBLICACIONES 2025 

MONOGRAFÍAS 
 
ALIA MIRANDA, Francisco.- “Ciudad Real en la Dictadura de Primo de Rivera”, 
229 págs. + 10 fotografías. Ciudad Real, 1896. Prólogo de Manuel Espadas.- 10 € 
BARREDA FONTES, José María.- “Caciques y electores. Ciudad Real durante la 
Restauración 1875-1923”. 558 págs. Prólogo de Manuel Espadas Burgos. Ciudad Real, 
1986.- 30 € 
BLÁZQUEZ MATEOS Eduardo.- “El Edén Manchego “ El Palacio del Viso como 
Templo de la Fama”. 12  €. 
CAMPOS Y FRENANDEZ DE SEVILLA, Francisco Javier.- “Un manchego en los 
orígenes del Escorial: Fray Hernando de Ciudad Rea, Tercer Prior ( 1571-1575). 
Discurso de ingreso en el I.E.M. Contestación de Edmundo Rodríguez”. 80 págs. 
Madrid, 1989.- 5 € 
CARRASCO DE SALAZAR Mª Andrea, CARLOS J. MARTÍN BLANCO, CESAR 
SANTAMARÍA OLMEDO.- “Estudio florístico de cinco volcanes representativos de 
la región volcánica del Campo de Calatrava”.  Ciudad Real, 365 Págs. 20 €. 
CIUDAD SERRANO, Antonio.- “Las industrias del Achelense Medio y Superior y 
Complejos Musterienses en la provincia de Ciudad Real”. Coedición Museo 
Provincial - I.E.M. 280 págs. + 73 lám. Ciudad Real, 1986.- 10 € 
CORCHADO SORIANO, Manuel. – “La Orden de Calatrava y su Campo”. Parte I. 
XV + 272 págs. Ciudad Real, 1984.- 15 € 
                                                  - “Las Jerarquías de la Orden con rentas en el 
Campo de Calatrava”. Parte II. 469 págs. Ciudad Real, 1983.- 25 €. 
                                                  - “El Campo de Calatrava. Los pueblos”. Parte 
III. 567 págs. Ciudad Real, 1983.- 25 €. 
COTTA.- “Caballeros de la provincia de Ciudad Real que han vestido el Hábito de la 
Orden militar de Alcántara”. 88 págs. 17,5 por 24,5. 1997.- 5 €.  
DEL CAMPO REAL.- Monjas Carmelitas ilustres en el Monasterio de San José de 
Malagón (Ciudad Real)”. Discurso de Ingreso en el Instituto de Estudios Manchegos. 
(C.S.I.C.) 2004 Ciudad Real, 202 Págs. 10 €  
DEL VALLE CALZADO, Ramón.- “La desamortización de Madoz en la provincia de 
Ciudad Real”. 167 págs. Ciudad Real”, 1997.- 10 €. 
GAMERO MERINO, Carmela.- “Un modelo Europeo de renovación pedagógica: 
José Castillejo”. Prólogo de Buenaventura Delgado. Coedición I.E.M. – C.S.I.C., 308 
págs. Ciudad Real, 1988.- 10 €. 
GARCÍA – NOBLEJAS Y GARCIA – NOBLEJAS, José Antonio.- “Manzanares: 
Guerra de la Independencia”. 415 págs. + 9 fotografías. Madrid, 1982.- 25 €. 
JIMÉNEZ GÓMEZ, Francisco Manuel.- “El primer Obispo - Prior y los orígenes del 
Obispado Priorato de Las Órdenes Militares”. 2004, Ciudad Real. 12 €. 
 



 
 
 
 
 
 
LADRÓN DE GUEVARA FLORES, Marías Paz.- “Ciudad Real en el primer tercio 
del S. XX. ( tierra, propiedad y cultivos 1900-1930)”. Presentación de José Sánchez 
Jiménez. 263 págs. Ciudad Real, 1988.- 15 €.  
LÓPEZ FERNÁNDEZ, Manuel.- “La Orden de Santiago y el Maestre Pelay Pérez 
Correa. Ciudad Real”.   Págs. 687,  36 €. 
LÓPEZ SALAZAR PEREZ, Jerónimo.- “Estructuras Agrarias y sociedad rural en la 
Mancha, SS. XVI y XVII”. 753 págs. Con gráf. Prólogo de Juan Ignacio Gutiérrez 
Nieto. Ciudad Real, 1986.- 15 €. 
LÓPEZ VILLASEÑOR, Manuel.- “Catálogo de la exposición de ingreso en el I.E.M”. 
Con láminas. Texto de Manuel Espadas Burgos. Madrid, 1982.- 2 €. 
MADRID MEDINA, Ángela.- “Valdepeñas”. 2ª Edición. 82 págs. + 30 fotografías y 
pl. Ciudad Real, 1984.- 5 €. 
MALDONADO Y COCAT, Ramón José.- “Almagro, cabeza de la Orden de 
Calatrava”. 6ª Ed. 128 págs. + 40 fot. Y pl. Ciudad Real, 1995.- 10 €. 
MARTIN   CARLOS JOSE, MARIA ANDREA CARRASCO, “Flora Vascular del 
Sector Meridional de Montes Norte”  ( Ciudad Real). 10 €. 
MARTINEZ VAL, José María.- “La Eutelegenesia y su tratamiento penal”. 125 págs. 
Madrid, 1954.-   4 €. 
MENDOZA GARRIDO, Juan Miguel.- Violencia, Delincuencia y Persecución en el 
Campo de Calatrava a fines de la Edad Media. 272 págs. Ciudad Real, 1996.- 12 €. 
PERAL Pedro.- El Diario Lanza de Ciudad Real. Ciudad Real , 20 €. 
RODRIGUEZ ESPINOSA, Eduardo.- “El espacio rural del campo de Calatrava en la 
década de los 80  (situación inmediata al ingreso en la Unión Europea)”. 560 págs. 16 
por 21. 1998.- 33  €.  
RUIZ NEGRILLO, María Dolores. “Impresos españoles del s. XVI en la Biblioteca 
Pública de Ciudad Real”. 248 págs. + 5 lám. Ciudad Real, 1989.- 10 €. 
SAN MARTIN LOPEZ, Carlos María.- “El Diario LANZA”. Recuerdos de un 
director”. 221 págs. Con fot. Ciudad Real, 1985.- 10 €. 
TORRES JIMENEZ, María Raquel: “Religiosidad popular en el Campo de Calatrava. 
Cofradías y hospitales al final de la Edad Media”. Ciudad Real, I.E.M.-Excma. 
Diputación de Ciudad Real, 1989. 10 €. 
 
VARIOS AUTORES.- Actas del Congreso “Devoción Mariana y sociedad medieval “. 
27 €. 
V.V.A.A..- “Santo Tomás de Villanueva en el V Centenario de su nacimiento”. 
Presentación de José Jimeno. 169 págs. Ciudad Real, 1989.- 10 €.  
V.V.A.A. “Máximo Laguna y Villanueva”. 159 págs. 1998.- 10 €. 
V.V.A.A. “Iª Jornadas de Hª de las Ordenes Militares”. 10 €. 
V.V.A.A. “II Jornadas de la Orden de San Juan”. Ciudad Real, 1999 - 5 €. 
V.V.A.A. “Simposium sobre Bolaños. Historia Arte Ciencia Estudios Socio-
Culturales. (12 al 1 abril de1989)”. 313 págs.  Bolaños 2004 (Ciudad Real). 18 €. 
V.V.A.A. “Macrolíquenes de Castilla La Mancha”. Ejemplar gratuito.  

 
ÁNGEL ROMERO VALERA l, SIMANCAS Jesús. –“Obras de Carlos de Praves”. 
2008, Ciudad Real 328 Págs. 20 €. 
VILLENA ESPINOSA, Rafael.- “El Sexenio Democrático en la España Rural. 
Ciudad Real (1868-1874). Excma. Diputación de Ciudad Real 2005. 20 € 
 



 
 
 
 
VILLEGAS DIAZ, L.R y MENDOZA GARRIDO, J.M.- “La Villa de Chillón en el 
Tránsito a la Modernidad”. 127 págs. Ciudad Real, 1991.- 10 €. 
VILLEGAS DÍAZ, Luis Rafael.- “Colección de Documentos del Archivo Municipal de  
Bolaños (1229-1505) y Datos para su Historia en la Edad Media”. Ciudad Real 2008. 
Lozano Impresores S. L. L. Págs. 91, 10 €. 
 

NOVEDADES 
 
CONCEPCIÓN MOYA GARCÍA Y CARLOS FERNÁNDEZ-PACHECO SÁNCHEZ-
GIL.- “Estudio histórico-artístico de la Ermita de San Sebastián de La Solana”. 
Edición Patrocinada por al Diputación de Ciudad Real .Depósito Legal: C.R. 11-2010. I 
E. M. (Consejo Superior de Investigaciones Científicas). 304 Págs. 12 € 
JUAN ANTONIO INAREJOS MUÑOZ “La Revolución de 1854 en la España Rural - 
El Bienio Progresista en Ciudad Real (1854-1856)” D.L. CR.-9-11 240 Págs. Imprime: 
Lince Artes Gráficas -20 € 
FRANCISCO ESCRIBANO SÁNCHEZ-ALARCOS “Campo de Criptana Una Villa 
“Serrana” en la Llanura Manchega”. D.L: CR.-123-2012. 170 Páginas. Imprime: 
Lince Artes Gráficas - 5 € 
V.V.A.A. “Geología y Paleontología de Almadén en el Siglo XIX”. Impresión A.G.S. 
Diseño y Producción Editorial S.A. 2011.  10 € 
V.V.A.A. “El Nacimiento de la Orden de Calatrava. Primeros tiempos de expansión 
(Siglos XII y XIII)”. Edita: Instituto de Estudios Manchegos. Grupo Editorial 
Universitario. 460 Págs. 20 € 
Mª ÁNGELES DODRÍGUEZ DOMENECH. “Nueva realidad urbana y territorial en 
Ciudad Real”. D. L: C. R. 376-2012. 798 Páginas. Imprime. Imprenta Provincial de 
Ciudad Real.- 30  € 
FRANCISCO DEL CAMPO REAL: “San Juan de Ávila Doctor de la Iglesia La 
Reforma Católica y los Santos Reformadores de Ciudad Real” Imprime Lince Artes 
Gráficas - 12 €  
ANA MARÍA FERNÁNDEZ RIVERO: “Julián de Campos Carrero. Un pintor y 
escultor manchego. Vida y Obra”. D.L. CR - 1- 2014. ISBN: 978-84-87248-32-0. 236 
Págs. Imprime: Lozano Artes Gráficas -20 € 
V.V.A.A. Libro homenaje a Ángela Madrid y Medina Compromiso con la Historia. D. 
L. CR-110-2014. Imprime. Imprenta Provincial de Ciudad Real. ISBN: 978-84-87248-
33-7. 501 Págs. Precio:10 € 
ANTONIO L. GALÁN GALL: “Duelos (y también quebrantos del general Pancho 
Aguilera”. Edición Casa Ruiz Morote S. L. Instituto de Estudios Manchegos. ISBN: 
978-84-9396-303-3 (Casa Ruiz Morote S. L.). ISBN: 978-84-87248-33-74. (Instituto de 
Estudios Manchegos). 295 Págs.15 € 
JULIÁN ANTONIO PRIOR CABANILLAS: -Título: “La Guerra de la Independencia 
en Almadén del Azogue” (1808 – 1814), Nº de páginas: 176 + cubiertas, lleva 
ilustraciones.en color. DL CR 970-2014. Precio: 10 € 
JORGE SÁNCHEZ LILLO: “Puerta de Toledo Tres estudios ante el centenario de la 
declaración de Monumento Histórico Artístico Nacional (1915-2015).” Nº de páginas, 
lleva ilustraciones en color-DL CR 971-2014. Precio: 10 €  
ÁNGEL RAMÓN DEL VALLE CALZADO: “El Liberalismo en el Campo 
Desamortización y Capitalismo Agrario en la Provincia de Ciudad Real 1855-1910” -
Nº de páginas: 360, llevan ilustraciones en color, -DL CR 969-2014. --Precio: 15 € 
 
 



 
 
 
 
 
RAFAEL UBALDO GONSÁLVEZ y otros (2015): “El patrimonio natural del Campo 
de Calatrava”. Agotado 
V.V.A.A. I Congreso Nacional, Ciudad Real y su provincia ISBN Colección tres 
tomos. 978-84-87248-43-6. Tomo I (574 páginas). Precio: 10€, Tomo II (543 páginas). 
Precio: 10€.Tomo III (543 páginas). Precio: 10€.  
V.V.A.A. II Congreso Nacional, Ciudad Real y su provincia ISBN Colección tres 
tomos. 978-84-87248-43-6. Precio:10 €.  
JERÓNIMO ANAYA FLORES: “Romances Tradicionales recogidos en la provincia 
de Ciudad Real”: Lince Artes Gráficas (Ciudad Real). Precio: 20 € 
ALBERTO JIMÉNEZ RUÍZ Y MARÍA PATROCINIO JIMÉNEZ RUIZ- “Fernán 
Caballero y su Historia. Desde su fundación hasta los inicios del siglo XX”.   
FERNANDO GARCÍA-CANO LIZCANO, “Filosofía, Cultura y Sociedad.  ISBN: 
978-84-87248-49-8 (páginas 254). Precio: 15 € 
MIGUEL ÁNGEL HERVÁS HERRERA Y MANUEL RETUERCE VELASCO: 
“Calatrava La Vieja” Guía de Patrimonio. Nº 1. ISBN 978-84-87248-51-1. D. L. CR  
1223-2017 (pg. 117 en color). Precio: 10 € 
RAIMUNDO ESCRIBANO “Entre dos Luces. Artículos y entrevistas” ISBN:  978-84-
87248-52-8. (Páginas aproximadas: 116) Precio: 10 € 
V.V.A A. “López-Arza. Escultor” ISBN:  978-84-87248-53-5 D.L. CR 831-2018. 20€ 
PILAR SERRANO DE MENCHÉN: “Leyendas, Ritos y Sucesos de Argamasilla de 
Alba”. ISBN:  978-84-946162-9-7. Soubriet Libros. D. L. CR582/ 2018 131 páginas. 
Precio: 15 € 
PEDRO RINCÓN CALERO “Fuego Calatraveño” y “Agua Quijotesca” Una extraña 
y necesaria y ancestral pareja en la provincia de Ciudad Real. D. L. CR 619-2019- 
ISBN: 978-84-87248-54-2 páginas 199 (color). Lince Artes Gráficas (Ciudad Real). 
Precio: 20 € 
V.V. A.A. “Diccionario Etnográfico y del Habla Dialectal de Castellar de Santiago”. 
D. L. CR 119-2020- ISBN: 978-84-87248-56-6 páginas 407 (color). Lince Artes 
Gráficas (Ciudad Real). Precio: 20 € 
V.V. A.A. “VII Jornadas Nacionales Folklore y Sociedad Una mirada al patrimonio 
cultural e inmaterial. La seguidilla. Expresión de una cultura. D. L. CR 188-2020- 
ISBN: 978-84-87248-57-3 páginas 544 (color). Lince Artes Gráficas (Ciudad Real). 
Precio: 10€ 
V.V.A.A. “Eudaimonía: Filosofando en el periódico” Grupo filosófico de Fernán 
Caballero. CR 225-2020- ISBN: 978-84-87248-58-0páginas 253. Precio: 20 € 
V.V.A.A. “175 AÑOS ENSEÑANDO El IES Maestro Juan de Ávila del Ciudad Real: 
un instituto histórico” ISBN. 978-84-87248-59-7 D.L. CR 343-2020.  Lince Artes 
Gráficas (Ciudad Real) Pg. 250, Color. Precio: 20 € 
JORGE SÁNCHEZ LILLO “Puerta de Toledo Tres estudios ante el centenario de la 
declaración de Monumento Histórico Artístico Nacional (1915 - 2015)” ISBN:  978-
84-87248-35-1Páginas: 104. Precio: 15 € 
BERNARDO SEVILLANO MARTÍN “RUIDERA 1781-1785 Génesis y construcción 
de una real fábrica de pólvora” ISBN; 978-84-87248-60-3. Páginas: 293. Precio: 20 € 
MARIANO JOSÉ GARCÍA CONSUEGRA-GARCÍA CONSUEGRA “La epidemia de 
la Gripe Española en Ciudad Real” ISBN 978-84-87248-62-7. Páginas: 326. Precio: 
20 € 
JERONIMO ANAYA FLORES “El libro de la seguidilla” ISBN 978-84-87248-64-1 
D.L. CR 643-2021 Tamaño: 14,8 x 20 cm. 184 páginas + portadas. Precio: 15 € 



ANA MARÍA FERNÁNDEZ RIVERO “Gloria Merino La pintora del Paisaje y sus 
Gentes (Vida y Obra) ISBN 978-84-87248-66-5. D.L. CR 492-2022 Páginas: 336. 
Precio: 30 € 
CONCEPCIÓN FIDALGO HIJANO, JUAN ANTONIO MARTÍNEZ GONZÁLEZ, 
BERNARDO SEVILLANO  MARTÍN, JUAN CARLOS MARÍN  “El Canal del Gran 
Prior a finales del siglo XIX. El Informe del Ingeniero Echegaray” ISBN; 978-84-
87248-68-9 D.L. CR 715-2022 Tamaño 170 mm ancho x 240 mm alto. Precio 20€ 
HELENA ROMERO SALAS “El Complejo Funerario de Oreto y Zuqueca”       
Granátula de Calatrava (Ciudad Real) ISBN; 978-84-87248-67-2 D.L. CR 390-2022 
Número de páginas: 568. Alto:240 mm ancho:170 mm. Precio 30 € 
VICENTE CASTELLANOS GÓMEZ “Pedro Pardo El valor de la Verdad” ISBN: 
978-84-87248-69-6 D. L. CR 836-2022 Tamaño 170 mm ancho x 240 mm alto. Número 
de páginas: 504 páginas. Precio 20 € 
MARIBEL RUIZ HERNANDEZ “Toda llena de cantares” Colección de obras 
recogidas, interpretadas y difundidas por FOLK AIRÉN (2003-2023). Manzanares 
(Ciudad Real) ISBN: 978-84-87248-70-2 D.L. CR 384-2023. 365 páginas. 10€ 
V.V.A.A. “Vía Civitas una ciudad en la historia Ciudad Real Juan II” 1420-2020 
ISBN: 978-84-87248-63-4 Páginas 348. 15€ 
RAFAEL PEREZ PIÑERO. “La mujer plenitud de lo humano El Tú”. 81 páginas 
ISBN: 978-84-87248-71-9 D.L. CR 1113-2023 Imprime: Lince Artes Gráficas. 10€ 
VÍCTOR M. FERNÁNDEZ MARTÍNEZ. El Poblado Ibérico Antiguo del Cerro de 
Las Nieves (Pedro Muñoz, Ciudad Real) excavaciones 1984-1991. 376 páginas a 
color, profusamente ilustradas con fotografías y gráficos. 
1 CD anexo con Inventario de materiales y excavaciones 39€ 
JUAN CRESPO CÁRDENAS “El arte de la platería en Ciudad Real. 1621-1808.” 
Colección: ARTE nº 3. ISBN: 978-84-87248-73-3. D.L.: CR 1092-2024 
Interior 466 páginas Blanco y negro. 38€ 
 
CUADERNOS DE ESTUDIOS MANCHEGOS; Números del 17 al 49 de la II 
Época. Precio: 10 – 15 € según el Nº del ejemplar. 

 
 

 
 
INSTITUTO DE ESTUDIOS MANCHEGOS 
Dirección: Apartado de Correos: 350  
C/ Caballeros 3 
13001 - CIUDAD REAL 
 
-Teléfono: 686843193 
-Correo electrónico: iem-cr@hotmail.com 
-Página Web: http://www.institutoestudiosmanchegos.es 
-Cuenta del IEM -Caja GlobalCaja Nº C. ES 98 3190  3110 86 4968541229 
-Persona de contacto: Ana María Fernández Rivero (Departamento de Biblioteca) 
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